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A p p o n y i
jászberényi beszéde evangéliuma 
kell, hogy legyen a magyar nemzet­
nek az országos munka és az egyöiki 
lemondás bekövetkező eszlfswfójé- 
ben. Mélységes meginduttílíggal te­
kintünk föl az átgzeWfínült palriár- 
jrtira, aki — esztendő politi- 
kaJSmfR dfadalai ér, tévedései után 
-— leszrirődött bölcsességgel szóldl 
meg henvenötödik életévének havas 
ormán, távol a pártok zajától, el­
vetvén a rokon- és ellenszenv in­
dulatait, becsvágy nélkül, csupán 
az igazság napsugarát keresve. A 
nagy, férfiú feljutott a legsugárzóbb 
magaslatra, ahová ember és hazafi 
föfvergűdhetik. Gondolkodás által 
lelkesedik, szivét tárgyilagos megis­
merés vezeti, 'igazi értékét látja a 
dolgoknak és embereknek, rajon­
gást épugy nem ismer,, mint két­
ségbeesést, fennen hirdeti a tör­
vényt és a munkát, mint minden 
élet forrását. Jászberényi megnyi­
latkozása megadja irányelveit min­
den kérdésünknek, amint a háza 
üdve kívánja.'

Ezek után azonban fölmerül a 
kérdés: miért kell ilyen férfiúnak 
beszélnie és miért nem cselekedhe- 
tik is,? Miért lehet csupán elmonda­
nia Jászberényben mindazt, amit 
az ország kormányrúd ja . melled' 
megvalósíthatna? E furcsaságnak 
az a magyarázata, hogy Appo/yi 
mögött az ország egész közvélemé­
nye ott áll ugyan, — de nincs Jmö- 
góite egy szervezet párt, melys őt 
a hatalom megszervezéséhez segí­
tené, sőt túl minden pártkeralen 
egyedül áll. Az ilyen férfiú, órrfoi 
remetéje egy törpe nemzedéknek, 
már olt tart, hogy reá kell tukmálni 
a hatalmát, amely ‘ után mások 
esengve rohannak. Egy Apponyinak 
nincs szüksége a hatalomra. A ha­
talomnak van szüksége őreá.

Már most képzeljük el Appoayit 
ft hatalom birtokában, mellette 
munkatársak, akiket arra éles em­
berismerete és érzékeny felelősség­
érzete méltóknak Járt. Képzeljük el 
a jászberényi beszédet, mint meg­
valósult cselekedetet. Képzeljük el 
Apponyi Magyarországát és tekint- 
simk a látványra,, amelyet jelenlegi 
helyzetünk nyújt. Hogyan állna ak­
kor nemzetünk ügye - jómagáinkra 
nézve,, és a külföld előtt?! Hej, ha 
megtörténhetnék a csoda, hogy a 
jászberényi kürt szavára leomkmá- 
nak pártrendszerünk Jerikójának 
falai és megbékü.11 torzsalkodók 
odaznrándókolnának istenadta pát­
riárkánk elé, vezeklő kérelemmel, 
hűséges odaadással -kiá-llyén: Te
vagy a vezérünk’, vezess!

Soós Hadfigyminiszter elrendelte 
a &«íönitmáoyek feloszlatását.

— Saiát tudósítónktól. —
M& délelőtt nagyobb számú küldött­

ség kereste fel hivatalukban dr. Dömö­
tör Mihály belügyminisztert cs Rubinck 
Gyula földmivelésügyi minisztert. A 
küldöttség a szabadkai vasútvonal 
mentén elüldözött gazdálkodókból ál­
lott, akik a kél miniszternél való tisz­
telgés után a parlamentben Soős Ká­
roly hadügyminiszternél jártak.

A küldöttség szónoka előadta a had­
ügyminiszter előtt, hogy őket elkerget­
ték birtokaikról, amelyek kezelését az 
uradalmi cselédség vette át, amely kora- 
muniszlikus alapon működik. Beje­
lentette továbbá, hogy a  hatóságok 
nem részesítik őket megfelelő védelem­
ben, sőt Förster Lajos kunszer,ínnk- 
lósi főszolgabíró magatartásával szinte 
elősegítette ezeket az atrocitásokat 
Előadták ezután azokat a súlyos sérel­
meket, amelyek! családtagjaikkal tö r­
téntek. Szónokuk végül védelme! és 
elégtételt kéri.
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Meggyengüli a német koalíció.
A szélsőséges pártok eíőnycimríása, — A kommunisták
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A tegnapi német választások.
— Berlini munkatársunk távirati jelentése. —

ezúttal nagyobb számban jelentek meg 
a szavazásnál. Általában megállapít­
ható, hogy a bajor néppárt, amely a z . 
országgyűlésnek kimagaslóan legerő­
sebb pártja lesz. jelentékeny mértékben < 
megerősödött és München városában is 
ez a Pár! kapta a legtöbb mandátumot.. 
A radikális parasztpárt nagyon sok sza­
vazót veszteit és a német demokrata- - 
párthoz tartozók száma is nagyon! 
megfogyatkozott, még pedig a  német !■ 
nemzeti pártok javára. A többségi szo-f 
c-ialista pártot nagy veszteség érte a j 
független szocialistákkal szemben.

. .1- .V..................1
Szepes* és Árvantegyében 

junius 18-án lesz
a népszavazás..

Teschsu, jun. /-
"'■‘■-A nemzetközi népszavazási bizottság, 
a legutóbbi tescheci események miatt 
elhatározta, hogy a szavazási eljárást 
megváltoztatja. A népszavazást terüle- 
íenkint hajtják végre, amivel megköny- 
uyitik a szavazásnak az antant csapa­
tai részéről való ellenőrzését. Szepes- 
megyében és Árvában valószínűen ju ­
nius 18-án lesz a népszavazás.

A lengyeled győzelme
a boIsevistáKon.

B e rlin ^ jjanitís T.
A wíhhmmms eféttoienyek eddigi ki­

m utatása szerint a koalíció rendkívüli 
módon meggyengült és a koalíciós pár­
toknak aligha, avagy csak igen kevés 
többségük tesz. A jobb- és baloldali 
szélsőséges pártok szavazatszáma meg­
kétszereződött- A kommunisták, akik 
most először vettek részt a választá­
sokon, csak egyes helyeken mutattak 
fel némi eredményt. így Münchenben
17.000 szavazatot értek cl. A válasz­
tási küzdelemben a szavazásra .jogo­
sultak SÓ százaléka leqdta szavazatát. 
A kritikus nap teljesen nyugodtan folyt 
le. ,A rendőrségnek vagv a katonaság­
nak sehol sem akadt dolga és az ös/- 
szes öiőyisyázati rendszabályok feles­
legesnek bizonyultak. A szavazók sorai­
ban o tt 'láttuk: Müller birodalmi kan­
cellárt, Dauer vasutüivi minisztert, 
Hclfferich volt állam titkárt, Scheidc- 
mannt, gróf Westarpot, Dernburgot, 
Schiffcr volt alkancellárt stb.

Az eddig érkezett jelentések szerint 
a leadott szavazatok és elintézett man­
dátumok száma a következő: Többségi 
szociáldemiokraták: 2,070-523 szavazat,

3í mandátum, független szocialisták 
1,450.358 szavazat. 24 mandátum, né­
met néppárt 1,41-1.723 szavazat, 23 
mandátum, demokraták 995.872 sza­
vazat, 10 mandátum, német nemzeti 
néppárt 915.188 szavazat, lő mondáé 
tűm, centrum SC0.51G szavazat, í4 
mandátum, kommunisták 127.573 s z ív , 
vázát, 3 mandátum.

Heméay Vilmos.
3éos, jun. 7.

A Wiener Monlagsprcssenck jelen­
tik Stnltgártból: A cenimmpárt ellen 
indítóit agitáció- ellen-éne Erzbergert 
több mint hárem százezer szavazattal 

:c".rí;.- "'cg ismét.
München, jun. 7.

p.-.ju::;'.mádban a birodalmi gyűlési 
választásokkal egyidőben tartották meg 
a b ijo r országgyűlés képviselőinek 
megválasztását is. A választások min­
dem et nyugodtan mentek végbe. Mün­
chenben nagyon mozgalmas volt a vá­
lasztás és egyes kerületekben a vá­
lasztóknak 70—80 százaléka szavazott 
le.-A polgári pártokhoz tartozó szavazók

F árts, jun. 7.
Varsóból jelenük* A lengyelek győ­

zelme az egésr ficrcvonalon kifejlő­
dik. A jobbszárnyon a lengyelek a me­
nekülő ellenséget szorongatva, elérték 
a Dvincssa—Vicina vonalat. Pilsud- 
szkg marsall személycser vezeti a 
Dnyepor és a Dnyeszler közti hadmű­
veleteket- Budieiwy bolsevista lovas- 
hadtestének támadása összeomlott a 
lengyelek vonalain. Egy / elflenséglös 
hadosztályt teljesen megvertünk. Egy 
körülzárt dandár letette a fegyvert. Az 
általános helyzet kitűnő.

Bruszilovot árulással vádoljál!
Bé-cs, jun. 7.

A Neue Freie Presse a varsái táv­
irati .ugymöbseg moszkvai jelentését 

' kozí?. amely szerint Bruszilov táborno­
kot a moszkvai szovjet parancsára 
Moszkvába vitték, ahol árulás vádia 
aló! kell tisztáznia magát. Bruszi levőt 
Moszkvában börtönbe zárták.

A SKoda-gyár 
nem tud adót fizetni.

— Bécsi tudósítónk telei önjei ént ésc - -
Becs, junius 7.• > ' ’

A cseh-szipyák városok nagygyüié 
sén‘ Püfén ''városa bejelentette, hogy a 
város pénzügyi viszonyai rendezetlen­
ségének főoka, hogy a Skoda-müvek 
adófizetési kötelezettségüknek nem 
tudnak eleget tenni, miután a háború 
megszűntével a hatalmas gyár üzeme, 
stagnál. F. B.

Soös Károly, hadügyminiszter vála­
szúban kijelentette, hogy,, ezekről a 
jelenségekről tudomása van és sürgős 
és szigorú vizsgálatot rendelt el, a 
mellyel a szegedi katonai köried,pa­
rancsnokságot bizta meg. Kijelentette 
továbbá a hadügyminiszter, hogy el­
rendelte az összes katonai különítmé­
nye,'; feloszlatását és a fővárosi zászló­
aljakhoz való beosztásukat. Felhívta 
végül az elűzött gazdálkodókat, hogy 
térjenek haza és várják be nyugalom­
mal a kormány intézkedéseit.

Nyilatkozata alánt Soós hadügymi­
niszter megjegyezte, hogy Förszter fő­
szolgabíró ügye nem ö hozzá tartozik, 
hanem a belügyminiszterhez, de külön­
ben is úgy tudja, hogy Förszter föl 
van függesztve. Erre Szabó Balázs 
kisgazdapárti képviselő megjegyezte, 
hogy Förszter annak ellenére, hogy 
felfüggesztették, hivatalában van és 
intézkedik. ,,


